
Doporučené príklady z lineárnej algebry

časť – Diferenciálne rovnice

I. Diferenciálne rovnice so separovateľnými premennými
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II. Diferenciálne rovnice homogénne 1. rádu
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2. Riešte diferenciálne rovnice
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III. Lineárna diferenciálna rovnica 1. rádu.  Bernouliho diferenciálna rovnica
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IV. Exaktná diferenciálna rovnica
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V. Diferenciálne rovnice vyšších rádov. Zníženie rádu diferenciálnych rovníc
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VI. Lineárna diferenciálna rovnica s konštantnými koeficientmi

1. 09 =−′′ yy
2. 062 =−′−′′ yyy
3. 016 =+′′ yy
4. ( ) 0454 =+′′− yyy
5. ( ) 024 =′′+′′′− yyy
6. 096 =+′+′′ yyy
7. ( ) ( ) 046 =− yy
8. ( ) 044 =+ yy



 Riešte diferenciálnu rovnicu s pravou stranou, metódou neurčitých koeficientov:
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časť- Lineárna algebra

1. Vypočítajte determinant

a)

1111
2222
1111
1111

−
−

−
b)

0111
1011
1101
1110

c)

5233
7855
6452
6544

−−−

d)

31111
12111
11311
11121
11113

2. Vypočítajte inverznú maticu k danej matici
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3. Riešte maticové rovnice
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4. Pomocou inverznej matice riešte systém rovníc
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5. Pomocou Cramerovho pravidla riešte systém rovníc
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6. Gausovou eliminačnou metódou riešte
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časť- Vektory

1. ( ) .b2-a  .
3

 je b,a  vektorovuhol a ,5,2a :platí b,a vektory preNech 
2 eVypočítajtb π==

2.  ( ) ( ) kolmé navzájomsú  3,0,-9b,3,-3,1a vektory či Zistite, ==
 .

3.  .b x a eVypočítajt  .3.,6,1aNech 
 −=== bab

4.  ( ) ( ) kolineárnesú  2,5,05,3,2 vektoryči Zistite, −== baa
 .

5.   Trojuholník má vrcholy [ ] [ ] [ ]  .0,2,6,0,0,0,8,2,1 : ==−= CBA Vypočítajte jeho obsah.

6.   Vypočítajte objem štvorstena s vrcholmi: [ ] [ ] [ ] [ ]4,2,1,0,5,2,0,2,5,0,0,00 ==== CBA .

7.   Zistite, či vrcholy jcjibjia 4,23,32 =−=+=   sú lineárne závislé.

8. Rozhodnite o lineárnej závislosti alebo lineárnej nezávislosti daných vektorov. 
Po zistení lineárnej závislosti určite tú lineárnu kombináciu, ktorá sa rovná nulovému vektoru.
a) [ ] [ ]6,4,2,5,3,1 == ba

 c) [ ] [ ] [ ]3,0,2,1,1,1,7,2,3 === cba 

b) [ ] [ ]2,16,6,1,8,3 −−=−= ba
 d) [ ] [ ] [ ]2,4,5,1,1,1,0,2,3 === cba 

9.   V rovnobežníku ABCD je bod E stredom strany BC a bod F je stredom strany DC.
Spojnice AF a AE pretínajú uhlopriečku BD po rade v bodoch M, N. 
Vypočítajte, akou časťou uhlopriečky BD je úsečka BN.

10.   Zistite, či vektory [ ] [ ]2,1,1,2,1,3 =−= ba
  sú navzájom kolmé.

11. [ ] [ ]    vektor.2,7,1 a 036 na kolmý je Vektor  == b,,ax


        Vypočítajte jeho súradnice ak [ ]2,4,4 kde ,6 : −−== cc.x 

12.   Vypočítajte uhol, ktorý zvierajú vektory [ ] [ ]0,2,3,0,5,1 −=−= ba
 .

13.   V trojuholníku s vrcholmi [ ] [ ] [ ]322,331,5,3,2,1 −+=== CBA  vypočítajte veľkosť
jeho vnútorných uhlov.


